

# на сталинский УРОЖАЙ

Тяжинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
№ 6 (916) 10 февраля 1945 г. Цена 15 коп.

## Повышать политический уровень коммунистов

Политическая учеба коммунистов всегда является задачей первостепенной важности для партийных организаций. Повышение политического знания важно сейчас, когда в производстве пришли сотни тысяч новых членов и кандидатов в члены партии.

Политический активист, будь то рабочий или сельским руководителем, не овладевающим основами марксизма-ленинизма, вопросы практической работы решает с большим трудом, зачастую терпя неудачи. Поэтому в партийных массах необходимо повысить идейно-политический уровень коммунистов, тем более он справляется со своими обязанностями руководителя.

В партийной школе, созданной в декабре месяце, работают руководящие райкомов ВКП(б) и райисполкома, секретари партийных организаций и их руководители учреждений. Школа укомплектована преподавателями и созданы условия для ее нормальной работы. За два месяца не было ни одного срыва занятий, а масса слушателей со серьезностью относится к занятиям. Заведующий отделом РК ВКП(б) тов. Данилов систематически осуществляет контроль за качеством занятий, тщательно редактирует материал. На занятиях выслушаны выступления полными, развернутыми ответами. Коробейников — начальник НКВД, также очень внимательно занимается, изучает источники. В второй половине выделены т. т. Бабин, Букина, Тетер, Башенко, Яковлева и др.

Важно отметить немало фактов положительного отношения к повышению своих политических знаний. Секретарь партийной организации т. Башенко, Курдин, председатель Именского сельсовета т. Яковлев регулярно посещают занятия, хотя им то и необходимо учиться. Некоторые слушатели не готовятся к занятиям, находят нужным только выслушивать свое представление. Это т. т. Палагина — секретарь РК ВКП(б), т. Свиридов — секретарь парторганизации при НКГБ.

ла это не единственная форма учебы, она не может охватить даже весь актив. Центральный Комитет ВКП(б) в решении „О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы в Татарской партийной организации“ предложил организовать политшколы при первичных парторганизациях. Руководить ими должны штатные пропагандисты. Одна такая школа работает при Валериановской партийной организации, руководит Сорочинская Е. А. Созданы также политшколы при парторганизациях МТС, но они работают только в Тяжинской и Некрасовской МТС. Тов. Бурдаков — секретарь парторганизации Ступишинской МТС, несмотря на ряд указаний, все же политшколу не организовал по-настоящему.

Особенно плохо обстоит дело с организацией политической учебы для низового актива сельских коммунистов и комсомольцев, работающих непосредственно в колхозах. Партийные организации должны помогать этим коммунистам в учебе, организовать консультации, беседы, привлечь квалифицированных педагогов-историков к этой работе.

Секретарь Камышловской партийной организации т. Данилов сумел организовать учебу своих коммунистов. Они изучали книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, изучают историю партии. В Бароксовской партийной организации большую помощь коммунистам в учебе оказывает Вилькова — заведующая детского дома. Она читает лекции, проводит консультации. Все это делают там, где секретари партийных организаций сами учатся и понимают всю важность вопроса. Не может, конечно, заставить коммунистов учиться такой секретарь парторганизации, как Тихонов, (Т-Вершинка), который сам ничего не читает, не учится и не хочет учиться.

Для руководителей сельского хозяйства наступает самый ответственный период — весенний сев. Его надо в этом году встретить во всеоружии и успех его во многом будет зависеть от политической подготовки наших кадров.

## Забота о детях-сиротах

В районной сессии депутатов трудящихся вынесено решение по вопросу „О состоянии всеобщего в районе“. Решения сессии, ряд советов оказывает действительную помощь школам в оказании помощи детям всеобщего обучения. Всеобщее обучение детей всеобщим, как заслуживает внимание Чернышевского, Самсоновского сельсоветов. Они обязались одеть детей на свои средства 48

учеников — патронированных и остро нуждающихся детей фронтовиков.

Большую заботу о школе проявили в Прокопьевском сельсовете. Здесь организованы ремонтные, пошивочные мастерские, где производят ремонт обуви и одежды. Колхозники и колхозницы отчисляли в фонд всеобщего обучения 2 трудодня.

Т. СТРОКИНА.

## Высокая активность на отчетно-выборных собраниях

В четырех партийных организациях района состоялись отчетно-выборные собрания. Парторганизация Тяжинской 10-летки за отчетный период выросла на 11 человек. В партию вступили лучшие учителя школы, работники РОНО. Отчетно-выборное собрание прошло здесь на высоком идейно-политическом уровне. Выступили почти все члены организации. Тов. Гайдукотич отмечает слабую теоретическую подготовку некоторых членов и кандидатов партии. В вопросе идейно-политического роста относятся формально, а требования к коммунистам — учителям должны быть предъявлены строгие.

Резкой критике на собрании была подвергнута работа парторганизации службы движения — секретарь тов. Шишкин. Станция Тяжин продолжительное время держала переходящее Красное знамя по Боготольскому отделению. Теперь же вследствие ослабления партийно-массовой работы и отсутствия должного контроля со стороны парторганизации, работа станции ухудшилась и знамя отобрано. Об этом говорили члены партии т. Цакаленко и другие.

Проведенные отчетно-выборные собрания отличаются исключительной активностью коммунистов.

В. ТУРИЦЕВ.

## Агитколлектив не работает

Валериановский агитколлектив насчитывает около 30 человек. Казалось бы такая сила может громадную работу провести среди колхозников. Но агитмассовая работа здесь отсутствует. За зимний период в избирательные избач т. Шилова не было организовано ни одного доклада, лекции, беседы, не проводилась работа на 10-дворках. Агитаторы — учителя тов. Евсеева, Коцан, Шилова, Жегулович, Василенко, Косинская в течение декабря и января месяцев на

своих участках ни разу не были. Учительский коллектив партийной организации и сельскому Совету помощи в проведении агитационной работы совершенно не оказывает. Учителя с докладами, лекциями не выступают, хотя им это поручалось не раз.

Отсутствие агитационной работы отражается на выполнении всех хозяйственно-политических задач. Сельский совет на последнем месте по мобилизации средств, засыпке семян и другим кампаниям.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 г.

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря горед Гранц. Места боев усеяны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куриш-Гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльсберг, Фридланд, Ландберг и Бартенштайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайдемуль и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное

наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Юго-восточнее гор. Кюстрин наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 орудия, 55 минометов, 167 пулеметов, 1626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8000 трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезирзе и Фрауштадт и вышли к реке

## Лучшая свинарка

Кузинова А. П. 8 лет работает заведующей свиноводческой фермы в колхозе „Красный колос“ Изындаевского сельсовета Больше тысячи свиной она вырастила за период своей работы.

Особенных показателей тов. Кузинова добилась в 1944 г. От 8 свиноматок она получила и полностью сохранила 86 поросят. Сейчас свиный все хорошей упитанности, содержится в теплом, светлом свиарнике.

Большую заботу проявляет т. Кузинова к порученному ей делу. Корм для свиней она сама приготовляет. С осени полностью заготовила картофель, морковь, сено и силос, часто свиней, подстригает, чистит.

Ее опыт ухода за свиньями достойный подражанию всех работников животноводства района.

Ф. ВОРОНИН.

## Когда будет лечить лошадей?

В колхозе „Ударник“ Ключевского сельсовета много чесоточных лошадей. Для лечения их необходимо оборудовать помещения.

Председатель колхоза поручает это сделать бригадиром, а бригадир бездействует. Так лошадей и не лечат.

вет санитар. МАСПАНОВА А.

Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев, взято в плен 2800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За 3 дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли 6 городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника — в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате принятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

## Судьба 100-пудового урожая в этом году будет зависеть в большой степени от того, как подготовятся колхозы к весеннему севу

### Встретим весну во всеоружии

Детально готовятся колхозы Каменского сельсовета к весенне-посевной кампании. Возглавляет эту работу постоянно действующая комиссия по сельскому хозяйству, председатель Неборский М. Х.

Засыпка и очистка семян здесь уже закончена. Семена проверены на всхожесть и доведены до нормальной кондиции.

Большая работа проводится по вывозке местных удобрений на поля. Вывезено 1400

возов перегноя, собрано 16 центнеров золы и 4 центнера куриного помета.

Сельхозинвентарь во всех колхозах сельсовета отремонтирован и принят сельскохозяйственной комиссией.

Широко развернуто социалистическое соревнование между колхозами за образцовую подготовку к весеннему севу. В целом сельсовет соревнуется с Сандайским сельсоветом.

БУРДИН.

Председатель сельисполкома.

### Не заботятся о живом тягле

Государственная комиссия освободила всех лошадей колхоза „Верный путь“ от работы, поставила их на отдых и лечение. Эта мера вызвана здесь крайним истощением и чесоточностью лошадей.

Однако, председатель колхоза т. Дементьев делает по своему. На лошадях ежедневно работают по 3-4 раза в день колхозники себе возят дрова,

подвозят воду, хотя речка совсем рядом.

Ни председатель колхоза, ни колхозники не думают о предстоящем весеннем севе, забывают о том, что истощенная, больная лошадь не сумеет пахать, сеять.

Следует и райЗО потребовать от председателя колхоза выполнения указаний государственной комиссии. М. Г.

### Семена не очищены

Тревожное положение создано с засыпкой и очисткой семян в колхозе им. Кирова Кубитетского сельсовета. Семена засыпаны далеко не полностью, а очищены всего на 50 проц. Не готовится здесь к севу и сельскохозяйственный инвентарь и сбруя.

Основной причиной плохой подготовки к севу является частая смена бригадиров, за-

ведующих ферм. Почти каждую неделю назначаются новые.

Правление колхоза, председатель т. Ускова, подготовку к весеннему севу пустило на самотек.

Кубитетский сельисполком должен принять экстренные меры по усилению подготовки к севу в колхозе им. Кирова.

### Срывают финплан

План мобилизации средств по Валериановскому сельсовету сорван. Особенно большая задолженность по Третьему Государственному Военному займу и денежно-вещевой лотерее.

Виновниками в этом являются руководители колхозов и часть сельского актива. Кроме того, что они не проводят агитационно-массовой работы среди населения по этому вопросу, они сами являются злостными неплательщиками. Так, например, председатель колхоза „Путь к социализму“ тов. Плахушко должен 4000 руб. по займу, Кузьмин — председа-

тель колхоза им. Сталина — 4000 руб., Шкоркин — председатель колхоза „2-х Выселковый“ — 3000 руб. председатель колхоза „Боровской“ тов. Щербак тоже 3000 руб.

Большую задолженность имеют и сами уполномоченные по сбору денег „Третьего Военного займа“. Уполномоченный тов. Шемаханова не уплатила 2000 руб. Стукалина — 1.000 руб.

Партийная организация должна немедленно мобилизовать средства взять в свои руки и в первую очередь потребовать от руководства колхозов рассчитаться с государством. ИВАНОВ.

### Нет борьбы за высокий урожай

„Навоз на поля — хлеб в закрома“ говорит русская пословица. Забыли эту народную мудрость в колхозах Кубитетского сельсовета. Там все еще думают создавать специальные бригады, закреплять лошадей на вывозку навоза на поля, когда больше половины зимы прошло.

Исключительно плохо организована эта работа в колхозе

„1-й год 2-й пятилетки“ — председатель Хоршайлов, и „1 мая“ — председатель Моргунов. Здесь планы внесения местных удобрений выполнены всего на 10-15 проц. и сельисполком ни разу не обсудил этого вопроса на своем заседании.

Как же руководители колхозов Кубитетского сельсовета думают получить 100-пудовый урожай зерновых с гектара?

### Растет семенной фонд картофеля

Активно работают колхозники сельхозартели „7-й съезд Советов“ Сосновского сельсовета по сбору недостающих семян картофеля для посева в 1945 году. За короткий срок они собрали и сдали в овощехранилище колхоза 480 пудов семенного картофеля. 360 пудов картофеля собрали колхозники сельхозартели „Новый мир“ — председатель тов. Яцкевич.



Доярка совхоза „Выборгский“ Ленинградской области Н. А. Орлова за период лактации надоила по 3.197 литров молока с фуражной коровы при плановом удое в 1.800 литров.

### СВОДКА по ремонту тракторов по МТС района на 5 февраля 1945 года

Ступишинская МТС (директор т. Крылов, секретарь парторганизации т. Бурданов) план ремонта тракторов выполнила на 79,5 проц.

Некрасовская МТС (директор т. Астахов, секретарь парторганизации т. Мутовина) на 75,5 проц.

Итатская МТС (директор т. Прима, секретарь парторганизации т. Кутявин) на 75,4 проц.

Тяжинская МТС (директор т. Волобуев, секретарь парторганизации т. Синцова) на 75 проц.

### Как учатся наши кадры?

Из нашего района в школу комбайнеров в гор. Анжерку посланы на курсы механиков и бригадиров целый ряд товарищей. Многие из них добросовестно относятся к занятиям и имеют хорошие успехи.

Товарищи Чистяков, Моргушко, Нестеренко из Тяжинской МТС, Клочкиков и Мицкевич из Ступишинской МТС, Азимов, Кузьмин из Итатской МТС и др. учатся на хорошо и отлично.

Напрасно только тратят время и средства Петренко, комбайнер Тяжинской МТС, Полагаев, Ступишинская МТС и Фролов из Некрасовки. К занятиям относятся эти люди несерьезно, не готовятся как следует и учатся плохо. Таким людям тяжело будет и на практической работе.

МОЛОСТОВ. П. А.

## Международный обзор

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражение немецких войск на советско-германском фронте привело к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. На селение Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольствием дело обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

Как сообщают находящиеся в Берлине корреспонденты нейтральных стран, туда вместе с потоками беженцев прибывает с востока большое количество дезертиров. Этот факт подтверждается и приказами военных властей, запрещающих населению под угрозой строжайших наказаний предоставлять убежище военнопленным, „отставшим от своих частей“.

Американские корреспонденты отмечают, что наступление Красной Армии привело к падению духа гитлеровских солдат и на западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Преодолевая упорное сопротивление врага, воины Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация в этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардиров-

ке. Причинены повреждения вокзалам, сортировочной и центральной станциям. Несколько бомб попало в немецкие самолеты. Многие немецкие самолеты сбиты советской авиацией.

На западном фронте нашими войсками занят Кольмар в Эльзасе. Мы продвигаемся вперед, наши войска вступили на ряды в пределы Германии.

Войска Красной Армии полностью освободили территорию Польши. Наш народ на своих митингах и собраниях выражает глубокую признательность советским воинам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское временное правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими судами приговоры военным пилотам — бывшим царским летчикам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские лужники, виновники вступления Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойных нападений на Югославию, Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане ждали новую значительную победу. Десантные войска высадившиеся на одних из важнейших островов Филиппинского архипелага — сейчас вступили в Филиппины — город Манила. Л. ВОЛЫНСКИЙ.



### Второй Украинский фронт

В Венгрии. Танковый десант в наступлении

### В райисполкоме

Исполком райсовета неоднократно указывал правлению колхоза „Пламя“ Н-Подзорновского сельсовета на безобразное содержание и уход за лошадьми на фермах.

Здесь почти все лошади тощие и заражены чесоткой. Мер по излечению чесотки правление колхоза и работники животноводства никаких не принимали. Имелись случаи, когда на больных лошадях выезжали в другие населенные пункты, тем самым распространяли чесотку на других лошадей.

На днях исполком райсовета заслушал заместителя

председателя колхоза „Пламя“ Черемных, бригады леводческой бригады Черемных о состоянии поголовья в колхозе и о решении — за варварское отношение к лошадям, за нарушение мер к излечению чесотки наложить штраф заместителя председателя Черемных в сумме — 500 руб. на бригадира полеводческой бригады Замятину и колхозника Михальченко и Погребини по 500 руб. на каждого.

Правлению колхоза и работникам животноводства предложено принять срочные меры по борьбе с чесоткой и тщательному уходу за лошадьми.

Ответ. редактор З. ОЩЕПКОВА.